

太原市万柏林区公园路万科紫郡小学

全体教师参加新学期道德大讲堂专题培训

科学导报讯 为进一步提高学校教师素养能力及水平,帮助教师更好地创建家校良好关系。2月26日下午,太原市万柏林区公园路万科紫郡小学开展了新学期道德大讲堂专题培训——《好的关系,才是好的教育》。

该校特邀教育部中国教师发展基金会国家教师科研基金专家委员会研究员、原太原市第五实验中学校长姚世敏为全体教师作培训指导。姚校长从具体的案例出

发,指出关系是教育的出发点和归宿。重点讲述了与人沟通,家校创建良好关系的方法和沟通的原则。家长和教师是家校共育的主体,提高家长和教师的素质是实现家校共育的关键。他强调了良好的关系在教育工作中的重要性,希望每一位教育工作者建立并维护好“关系”,让每一个学生都能在安全信任的教育环境中得到全面发展,追求幸福的人生。

该校党支部书记、校长韩晖在培训中

启发教师,作为教育工作者要能够正确处理师生关系、生生关系、家校关系,不断提高教师的教育教学水平、提高自身的教育素养;与家长之间架起一座心意相通的桥梁,才能确保教育工作顺利开展。

随着讲座结束,老师们进行了深刻的思考,沉浸在姚校长列举的教育案例场景中,纷纷用文字记录下自己的感受。在分享中,该校教师掌握了在建构家校关系中,教师要坚持“三真四不”,学习到了教师与家

长沟通的六个原则,要激活“家长搭档”,真正将家校共育落到实处。

好的教育核心在于建立好的关系,在这样一场直面自身教育理念的思维碰撞中,老师们将重拾自己的教育初心,坚定自己的教育信念,与孩子们共成长。紫郡教师表示将在党支部书记、校长韩晖的带领下,携起手来一起向上、向善、向好的方向发展。

(通讯员 赵静)

太原小店区黄陵街道大吴小学养成好习惯 成就好人生

科学导报讯 兔跃前程去,龙携好运来。2月26日,太原市小店区黄陵街道大吴小学举办“好习惯成就好人生”之“尊重”习惯养成春季新学期开学典礼。

校长敬新拖作开学致辞。她首先对全体师生致以新学期的祝福和问候,指出“路虽远,行则将至;事虽难,做则必成”,她从坚定、习惯、自制、自爱四个方面,向学生们提出要求和希望,勉励大家以崭新姿态面对新的学期。

该校大队长了题为《开学新篇章,启航新征程》的国旗下演讲:“我们要以坚定的信念,迎接新学期的到来,共同书写属于大吴学子的精彩篇章!”

开学第一课是教育的重要环节,也是对学生开展思想教育的良好契机。各班围绕心理健康、安全教育、行为习惯等方面上好“开学第一课”主题班会,帮助学生调节开学心理状态,激发学生的学习热情,增强安全意识,以更加饱满的精神状态踏上新学期的梦想征程。

(通讯员 遆霞)

太原市迎泽区青年路小学华润分校教师弘扬教育家精神 勇担强国建设使命

科学导报讯 为了大力弘扬教育家精神,坚持让教育者先受教育,让传道者自己明道、信道。2月22日,太原市迎泽区青年路小学华润分校全体教师进行了“弘扬教育家精神 勇担强国建设使命”师德师风开学第一课。

此次开学第一课,全校教职员工重温《新时代教师职业行为准则》等文件精神,明确了全体教师带头践行社会主义核心价值观;重点学习了师德师风建设的“十条红线”,强调要坚守初心、立足岗位,乐于奉献、勇于担当,逐步形成对自身职业行为的要求和规范,为学生树立良好榜样。

随后,全体教师观看了电影《我是高山》,该影片根据“燃灯校长”张桂梅真实事迹改编,讲述了张校长为教育事业奉献青春、热血、爱的点滴故事。电影中张校长心系每一个大山里的女孩,以坚毅的臂膀撑起大山女孩们成长的梦,以鼓舞的话语描绘出大山女孩们的蓝图,以不惜一切代价的支持托起大山女孩们的未来。该校也希望所有到场的师生牢记时代赋予他们每个人不同的使命,在党的教育领导下,为我国的教育事业添砖加瓦,坚守教育事业的初心,坚定教育事业的理想,争做“燃灯精神”的践行者与接班人。



会后,每一位教师都签订了师德师风自查报告,并表示会时刻以职业道德规范中的要求约束自己,并坚持做到正人先正己,身教重于言教,树立良好师德形象,用对教育事业的满腔热爱,坚守师德规范,履行师德承诺,共同实现自己的教育誓言。

此次师德师风第一课活动,进一步增强了全体教师的责任感和使命感,激励全体教师立足本职岗位,不忘初心,深耕教育。老师们表示要以“诺”践师行,以“责”明担当,不断坚定理想信念,培养高尚道德情操,夯实学识根基,深化仁爱之心,内化自身行为,潜心教书育人,使教育更有温度。

(通讯员 吕双彬)

阳曲县初中教育集团城南校区 七年级师生聆听法治教育报告



科学导报讯 2月26日上午,新学期伊始,阳曲县初中教育集团城南校区召开法治教育报告会。邀请县人民法院法官进行《未成年人保护法》《未成年人犯罪法》等法律法规的详细解读,七年级师生参加报告会,副校长田爱忠主持报告会。

未成年人犯罪法官对未成年人的犯罪原因进行了深刻分析,指出青少年身心不成熟,对虚假信息难以辨别真伪,容易走上犯罪道路。同时,未成年人容易受到欺凌,但不会用法律保护自己。如遇到各种情形,可以起诉到法院。家暴、体罚应

向学校、家长反映并报警。交友慎重,不能随便替朋友帮忙,分清好坏。信件、聊天记录如被偷看造成伤害,可以起诉。

大孟法官介绍了未成年人相关法律法规的种类,重点讲解《未成年人保护法》和《未成年人犯罪法》制定的目的和意义。从家庭、学校、社会、网络、政府、司法保护六个方面撑好保护伞,形成良好的未成年人成长环境。

学生们要遵纪守法,远离违法犯罪。学生们处在低龄化,涉世未深,认识有偏差,要做到知法、懂法、守法。要弄清违法和犯罪的定义,认清违法的后果,做到自

我预防。违法犯罪会给家庭、自身、社会带来严重影响。如果留下案底,会给将来步入社会带来不利因素。

从具体的案例分析对未成年人的合法保护,重点关注未成年人,增强自我保护意识。碰到困难要懂得求助、报警、正当防卫、起诉,力所能及见义勇为、与违法行为作斗争,用法律武器保护自己。

学生们深深认识到法律的重要性,决心把学到的法律知识运用到学习生活中。增强法治意识,做合格的新时代中学生。

(通讯员 张新亮)

太原市杏花岭区北大街小学 教师接受师德师风专题培训

科学导报讯 2月22日上午,太原市杏花岭区北大街小学组织全体教师参加杏花岭区教育系统“四有”好老师主题线上交流活动,进一步加强教师队伍师德师风建设,促进教师的专业成长。

活动在杏花岭区教育局培训科科长郭羽翎的主持下拉开序幕,该区荣获并州“四有”好老师称号的四位老师,分别围绕“爱岗敬业”“师生关系”“家校育人”“习惯养成”几个主题为大家做分享交流。

四位优秀教师通过师生故事分享、身边榜样引领、班级管理经验分享、家校合力共育等,帮助所有一线教师再一次深刻认识到肩上责任重大,并将更加自觉地加强师德师风修养,切实肩负起时代赋予的光荣使命。

一年级教研组长范瑞老师认为要有一颗对教育的赤子之心,永远活在学生里,了

解学生的困难与需求,让每一个孩子成长为自己的模样;三年级组全体教师在学习之后明确了四个努力方向:热爱教育事业,关爱爱护学生,坚持终身学习,提升职业素养;五年级组数老师通过学习,重点理解了“仁爱”二字的教育内涵:教师的仁爱之心体现为充分理解学生;六年级组全体教师积极交流学习心得,并明确今后要坚持言传身教,要坚持理想信念,要有道德情操,要有扎实学识,要有仁爱之心,将成为一名好老师作为终生追求的奋斗目标,不断反思,不断改进。

学校体育组教师在学习培训后谈到,最受启发的是第三位后小河小学白志红老师所讲到的沟通策略——遇到家长投诉该如何解决问题。白老师讲述了他们学校一位老师身上发生的真实案例。白老师作为班主任,收到家长投诉后,不急不躁,分成六步与家长沟通,有法、有理、有效地解决了投诉问题。

“百年大计,教育为本;教育大计,教师为本;教师素养,以德为本。”师德师风建设是落实立德树人根本任务的关键,弘扬高尚的师德师风是新时代教师开展教育教学工作的重要任务。

(通讯员 张芬)

太原市小店区晋阳街小学全体教师 观看小店区教育系统师德师风专题教育讲座

科学导报讯 为了进一步加强师德师风建设,增强教师职业素养,提高教师队伍业务能力和育人水平,营造风清气正、和谐愉悦的育人环境。2月23日,太原市小店区晋阳街小学全体教师齐聚多媒体教室,共同观看了小店区教育系统师德师风专题教育讲座。

该校教师认真聆听了小店区教育局副局长高海花的讲话,牢记讲话重点。要以树立正确教育观念为师德师风根本;要以强烈的事业心和责任感为师德师风核心;要以遵循教育规律、因材施教为师德师风灵魂;要以言传身教、为人师表的言行为师德

师风的具体体现。

在讲座中,来自九一实验学校、新星幼儿园、黄陵中心校大吴小学的师德师风优秀代表,讲述了各自躬身教育故事,换来桃李芬芳的感人事迹。

九一实验学校田艳老师以“赏识”为中心,讲述了师生间的情感交流,用信任、尊重与鼓励搭建起了师生沟通的畅通桥梁;新星幼儿园王红梅老师以至善至柔、润物无声的若水之爱,讲述教育儿童应润泽童心、循循善诱、汇聚合力、共育成长;黄陵中心校大吴小学王卿老师在题为《守教育初心 怀热爱前行》的教育分享中表明,教

师要以德修身,在专业成长的道路上积蓄沉淀;以爱育人,在润物无声的天地里静待花开;以行致远,在真情守望的日子里桃李芬芳。

在聆听学习的过程中,晋阳街小学的教师们收获满满,既有工作的感悟,又有情怀的感动,更有对教育事业的虔诚敬畏。在新学期的开端,该校教师将以学促教,做好教学准备,明晰教学目标,细化教学计划,以实际行动在自己的教师之路上踏实、坚定前行。

(通讯员 翟玉洁 李小明)

太原市小店区长治路小学教师

恪守初心树师德 行稳致远正师风

科学导报讯 为深化师德师风建设,充分发挥典型引领示范和辐射带动作用,激发教师爱岗敬业、无私奉献的精神,太原市小店区长治路小学开展“铭记教育初心 坚守师德规范”师德师风系列活动。

传承师德师风,点燃爱之心。2月23日,长治路小学全体教师参加了小店区教育局开展的“躬耕教坛守初心 培根铸魂育桃李”师德师风讲座。通过此次培训,不仅增强了教师的责任感和使命感,更坚定了每位老师的教育初心,每位教师将以此为契机,在各自的工作岗位上尽心、尽力、尽责。

恪守师德红线,行稳致远育人。活动过后校长丁玉香结合具体案例,对师德“红黑榜”行为进行深入浅出的剖析,并面向全体教师提出在工作时要时刻保持对师德红线的敏感度,严格要求自己,兜紧底线,拿出态度,积极推进学校师德师风建设不断迈向新台阶等要求。

师能是发展之本,师德是教育之魂。2月26日下午,长治路小学全体教师进行了师德师风心得体会交流活动。

师者如光,微以致远;师者如雨,润而无声。师德师风系列活动,引导该校教师坚定了理想信念,将始终保持清醒,守底线知敬畏,以心育心、以德育人,努力做既通专业知识的“经师”,又涵养德行的“人师”,用心用情去温暖每一个孩子。

(通讯员 王蕊红 王玉蓉 郭宇君)

太原市万柏林区大唐实验小学

开学第一课 强调师德师风建设

科学导报讯 新学期新气象,为进一步贯彻落实习近平总书记关于弘扬教育家精神的重要指示,加强师德师风建设。2月25日,太原市万柏林区大唐实验小学开展师德师风开学第一课活动。

该校党支部书记陈威从不得体罚和变相体罚学生,不从事有偿家教,不向学生推销教辅资料,不收红包等方面强调教师要严守规定,强师德、练师能。

赵丽主任带领大家学习《大力弘扬教育家精神 争做新时代大先生》,引导广大教师将弘扬教育家精神与提升个人的崇高师德、责任担当、教育智慧、与培养全面发展的学生相统一,潜心教书育人。

党支部书记乔芸从“四有”好老师等方面强调教师一定要严格要求自己,守好底线,内强素质,外树形象。

最后,全体教师签订了师德师风承诺书,一致表示会脚踏实地做好自己的本职工作,努力做好学生成长道路上的“引路人”。

该校全体教职工将一如既往地守牢师德底线,坚守初心使命,弘扬教育家精神,树立“躬耕教坛、强国有我”的坚定志向,务实创新,更好地推进学校教育事业高质量发展。

(通讯员 赵丽君)

太原市晋源区第八实验小学

修师德 炼师能 铸师魂

科学导报讯 2月25日上午,太原市晋源区第八实验小学召开“修师德、炼师能、铸师魂,从我做起”主题教育大会。

会上,校长马晓明指出师德师风的重要性和必要性,同时要求各位教师能自觉履行师德规范,加强个人修养,始终保持一颗平凡的心,敬业、爱园、爱生,积极营造良好的校风、教风、学风,弘扬正确的人生观、价值观和世界观,积极地投入到师德师风的建设活动中去。马晓明鼓励教师们,新学期要以一往无前的奋斗姿态,勇当一流的雄心壮志,实干争先,笃行不怠,奋力描绘天然图画,谱写八小的新篇章,为八小更快、更好、更优地发展作出应有的贡献。

副校长谢娜宣读了《新时代中小学教师职业行为准则》,要求全体教师严格按照“十项准则”来规范自身行为,加强学习,提高职业意识和职业素养,力争做一名人民满意的教师。

随后,谢娜带领全体教职工高举右拳,庄严宣誓,表达了不忘教育初心的坚定信念和教书育人的执着追求。全体教师在校领导的带领下签字并郑重承诺,用做“四有”好教师的标准严格要求自己,切实履行时代赋予的重任,落实到教书育人的一言一行中。该校全体教师秉承着严格要求自己,明确履行自己的职业和承担的教育重任,深入践行学习师德师风的理念,处处彰显着提升自身师德师风的信念和决心。

全体教职工认真观看了视频《我心中的教育家精神》。视频中于漪指出,要把学生培养成为德智体美劳全面发展的,忠于国家忠于人民的人。于漪老师,一生致力于教育事业,她坚信“教育无小事,事事关未来”,她以爱心和智慧培育了一代又一代的学子,用真情和汗水书写了教育事业的辉煌篇章。

在八小也涌现出了一大批令人仰慕的优秀老师,他们以平凡而又非同寻常的方式,为教育事业作出杰出贡献。孙静萍、郭艳芳、宋一三名优秀教师代表的师德师风宣讲,诠释了该校全体教师的优良传统,用言行树立正确的人格,用真诚沟通心灵的桥梁。

马晓明作总结发言时表示,在师德师风主题教育活动的引导下,该校将进一步完善师德师风学习制度,带领广大教师敏锐识变、积极应变,大力弘扬教育家精神,自觉涵养育人智慧,当好学生引路人,以广阔的视野和深切的人文关怀,帮助学生塑造健全的人格,为学生成长奠基。

(通讯员 刘玮婧 赵彤)

本版编辑:黄晶 郝艳 张敬 张丽 闫璐 贾特茹 张丹丹